



习近平在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

坚定不移走中国特色金融发展之路 推动我国金融高质量发展

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京1月16日电 省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班16日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。我们要坚定信心,在实践中继续探索完善,使这条道路越走越宽广。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席开班式,中共中央政治局常委蔡奇主持开班式。

习近平指出,党的十八大以来,我们积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,逐步走出一条中国特色金融发展之路,这就是:坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和

安全,坚持稳中求进工作总基调。这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体。

习近平强调,金融强国应当基于强大的经济基础,具有领先世界的经济实力、科技实力和综合国力,同时具备一系列关键核心金融要素,即:拥有强大的货币、强大的中央银行、强大的金融机构、强大的国际金融中心、强大的金融监管、强大的金融人才队伍。建设金融强国需要长期努力,久久为功。必须加快构建中国特色现代金融体系,建立健全科学稳健的金融调控体系、结构合理的金融市场体系、分工协作的金融机构体系、完备有效的金融监管体系、多样化专业性的金融产品和服务体系、自主可控安全高效的金融基础设施体系。

习近平指出,要着力防范化解金融风险特别是系统性风险。金融监管要“长牙带刺”、有棱有角,关键在于金融监管部门和行业主管部门要明确责任,加强协作配合。在准入、审慎监管、行为监管等各个环节,都要严格执法,实现金融监管横向到边、纵向到底。各地要立足一域谋全局,落实好属地风险处置和维



1月16日,省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

稳责任。风险处置过程中要坚决惩治腐败,严防道德风险。金融监管是系统工程,金融管理部门和宏观调控部门、行业主管部门、司法机关、纪检监察机关等都有相应职责,要加强监管协同,健全权责一致的风险处置责任机制。严厉打击金融犯罪。

习近平强调,要通过扩大对外开放,提高我国金融资源配置效率,增强国际竞争力和规则影响力,稳慎把握好节奏和力度。要以制度型开放为重点推进金融高水平对外开放,落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,对标国际高标准经贸协议中金融领域相关规则,精简限制性措施,增强开放政策的透明度、稳定性和可预期性,规范境外投融资行为,完善对共建“一带一路”的金融支持。要加强境内外金融市场互联互通,提升跨境投融资便利化水平,积极参与国际金融监管改革。要守住开放条件下的金融安全底线。

习近平指出,推动金融高质量发展、建设金融强国,要坚持法治和德治相结合,积极培育中国特色金融文化,做到:诚实守信,不逾越底线;以义取利,不唯利是图;稳健审慎,不急功近利;守正创新,不脱实向虚;依法合规,不胡作非为。

习近平最后强调,各级领导干部要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新

更大贡献。

蔡奇在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面增强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。要深刻理解和把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

压轴大秀精彩时尚 各大奖项名花有主

2024哈尔滨国际时装周国际设计师颁奖典礼举行



压轴大秀尽展时尚魅力。本报记者 王博宇摄

本报讯(记者 陈悦)1月16日,2024哈尔滨国际时装周国际设计师颁奖典礼在西城红场举行。颁奖典礼现场,国际设计师带来本届时装周国际设计师的压轴大秀。时尚精彩不落幕,继国际服装设计师发布后,2024哈尔滨国际时装周将从17日起,进入成衣品牌发布阶段。

颁奖典礼上,菲律宾著名设计师Francis Libiran的同名品牌FRANCIS LIBIRAN,印度尼西亚著名设计师Priyo Oktaviano的同名品牌PRIYO OKTAVIANO,阿联酋著名设计师Furne Amato的同名品牌AMATO,带来了本届时装周国际设计师的压轴大秀。

此外,经过组委会评选和广泛征集,本届时装周国际设计师各奖项逐一揭晓,重磅奖项“最佳设计师奖”由新加坡的

Frederick Lee 和阿联首的 Amato 获得;“艺术指导奖”由 minduke 带领的越南摄影团队获得;“新闻孔模特奖”由中国的王喧博和俄罗斯的 Nina 获得;“艺术创新奖”由黑龙江艺术职业学院获得;“国际交流推广奖”由俄罗斯的 oleg、新加坡的 kovit、俄罗斯的 svetlana 获得;“最受欢迎设计师奖”由菲律宾的 Francis、印度尼西亚的 Priyo、越南的 Adrian、法国的 Xuan 获得。

6天33场精彩发布,让来自全球26个国家和地区的30位国际设计师在哈尔滨国际时装周秀场挥洒着创意激情和设计才华,彰显了哈尔滨国际时装周的魅力与风采,向全球展现了哈尔滨“创意设计之都”的时尚魅力。

一众文人学者、诗人画家、文艺大腕、著名主持人、时尚界人士纷至沓来,感受文化底蕴、艺术内涵、潮流风采

哈尔滨 一座值得奔赴的城市

■本报记者 封娇

“群贤毕至,少长咸集”。这个冬季,在爆火的哈尔滨,许多游客不经意间发现,那个一身红衣服站在中央大街马迭尔阳台上,说要和大家一起吃吃红肠、看看冰雪大世界,把美好记忆带回家的阿姨,竟然是侠骨柔情的诗人舒婷;那个在冰雪大世界,唱着“因为热爱所以奔赴”,与大家幸福相约的竟然是中国最帅男高音张英席和花腔精灵常思思……

在这个爆火的冰雪季,文化精英,尽会于此,览物之情,得无异乎?一众文人学者、诗人画家漫步在哈尔滨的街头巷尾,感受着这座城市厚重的文化底蕴、高雅的艺术内涵与时尚的潮流风采。冰城的文化、艺术与人文风尚之美,在浸润心灵、温暖人心的同时,也用雅俗共赏的风范为来自世界各地的客人铺陈出一幅独具魅力的城市画卷。

名家会聚 城市气质给予无尽灵感

“若将哈尔滨比作一位成熟的女性,那么她具有端庄大方和妩媚动人相衬托的气质,具有‘酷’和‘靓’相融合的气质。这不仅体现于她的城市面貌,还体现于她的文化历史背景。哈尔滨宛如一位越接触越眷恋的女性……”在新书《如此容颜,梁晓声眼中的哈尔滨》中,著名作家梁晓声这样描绘着自己的家乡。梁晓声说,这个冬天哈尔滨“火”了,他每天刷视频都看得热泪盈眶,机会终于降临在了哈尔滨的身上,“我们期待这样的机会已经很久很久了。”

哈尔滨的爆火并不是一蹴而就,而是厚积薄发。这座孕育了“文学洛神”萧红、高莽、梁晓声、蒋巍、迟子建、张抗抗等众多名家的城市,用中西



诗人舒婷(右)在马迭尔阳台秀上与市民、游客唠家常。本报记者 刘洋摄

合璧的文化底蕴、开放包容的文明气质给予了作家们无尽的灵感,成就了一部部传世名篇。

从成都来到哈尔滨的著名诗人娜夜说,她去过很多地方,感觉全中国的城市都是一样的,只有哈尔滨不一样。“哈尔滨的风景让我想到了北欧,非常有特色,这是一座能给诗人很多创作灵感的城市。”

在纷纷扬扬的小雪中,走进萧红笔下的“后花园”,看着白雪皑皑的呼兰河……著名诗人梁平说:“在我心里,哈尔滨是一座让梦想生长的城市,有着独特的气息和气质。哈尔滨有强大的文化自信,有不屈不挠擦亮城市名片的强大意志,这股劲一直积淀着,必然会大爆发。”

大师云集 艺术氛围令人心旷神怡

火热与浪漫兼具,古典与现代相融。在哈尔滨博物馆举行的韩美林艺术展开幕式上,著名主持人白岩松说,“火”遍国内外的韩美林艺术展来到哈尔滨,是热点加热点,是火热的哈尔滨冬天里的又一把火!著名作家、文化学者冯骥才表示,韩美林的艺术充满了天真烂漫的想象力,这种浪漫的气质恰恰就是哈尔滨冰雪节的特点。“冰雪节之所以受人民、受广大青年热爱、喜欢,就是因为它是浪漫的,充满想象力与创造力的。”(下转第六版)

激情迎亚冬 冰雪暖世界